

工程公司

筑牢廉洁防线

汾西矿业讯 连日来,工程公司紧紧围绕各项规定,严执纪、敲警钟、作防范,不断提升党员干部自廉自警、自律自省意识,营造风清气正的良好氛围。

文化宣传营造廉洁氛围。该公司召开专题会议,组织党员学习《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》等法规内容;通过发送廉政提醒信息给领导干部拉拉袖子,既给干部们“照镜子、正衣冠”,又富有人情味,容易让人接受,对强化领导干部廉洁意识起到了积极作用;组织广大党员集中收看警示教育片,并通过举办预防职务犯罪讲座、汇编警示案例等不同形式开展警示教育,用身边事教育身边人,以案明纪,教育党员干部自觉做到守底线,不越红线。

思想源头筑牢廉洁防线。该公司充分利用党委中心组学习、党支部“三会一课”、班前会等时间,组织党员干部职工学习党章党规党纪,以及中央、省委、两级集团公司党风廉政建设相关会议和文件精神,增强党性修养,从思想源头筑牢廉政防线,从根本上树立“不敢腐,不能腐,不想腐”的思想观念,提高全员廉政素养,增强廉政教育效果,时刻提醒党员干部自警、自省,树立正确的世界观、人生观、价值观、权力观,筑牢防腐拒变的思想道德防线,扎实推进廉政教育制度化常态化,助力公司各项工作有序推进。

制度管理夯实监督体系。该公司严格执行节日期间车辆管理制度,放假期间除值班、生产作业、抢修车辆外,其它车辆一律实行集中停放管理。生产值班用车在节前上报用车计划,严格执行用车审批制度。节日期间用车计划尽可能准确,计划外用车严格履行相关审批手续,并由当日值班领导签字确认。公司纪委对公司车辆使用情况进行实时监控,对于有令不行、有禁不止以及损害公司利益和形象的行为,将坚决发现一起,处理一起,绝不姑息迁就,全面筑牢节前廉洁防线。(张亮)



智慧矿山是关系煤矿企业未来发展的战略性举措,其总体目标是形成煤矿生产及辅助系统智能化、信息化的高度集成,在提高自动化水平和生产效率的同时,充分保障生产安全。在集团公司智慧矿山如火如荼的建设中,西灵科技有限公司(简称西灵科技)精准把握切入点,积极开展产品研发,紧跟矿井智能化实际需求,深度的融入其中,实现了融合联动。

西灵科技是新产业发展公司旗下的一家以信息系统集成为主,服务于矿山及社会各界的高新技术企业。根据煤矿智慧矿山建设的迫切要求和企业提升竞争力的内在需求,按照新产业发展公司“板块化经营、精益化管理、内涵式增长、高质量发展”的战略部署,该公司从2015年便踏上了煤矿数字化、信息化、网络化建设的探索之路。经过几年的不懈努力,该公司在煤矿产销调度系统、智能工作面建设、井下5G通讯等领域都表现出很大的作为。

认清在智慧矿山建设中的新定位

近年来,煤炭系统自上而下出台了诸多智慧矿山建设目标。依此目标,西灵科技抢抓机遇,及时转变公司发展战略。在稳定现有信息系统集成、矿用设备生产销售与维修、计算机办公用品销售等业务的同时,不断深入煤矿信息化、工业化两化融合、电话、网络、视频三网合一等工作的研究,积极拓展弱电网络工程、通信传输工程、自动化控制、电子产品制造、软件开发及应用推广等业务领域。公司从2017年RFID电子产品生产再到2019年煤矿产销调度指挥系统研发上线,真正迈出了质变的第一步,不断充实了公司的实体内涵。

“煤矿信息化、数字化、网络化建设为煤矿的安全生产、高效管理提供了诸多有利条件。而智慧矿山是对现有各业务系统的整合,是一项具有历史性意义的重大举措。我们通过深度挖掘各生产业务应用,构建起了一张矿山实时状态的深度感知网,力争打造一个智慧矿山业务云数字平台,满足不同业务部门的业务需求,逐步实现少人化、无人化作业,为煤矿安全生产与管理决策提供强有力的支持。”西灵科技公司经理郝建丽说。

把握在智慧矿山建设中的新任务

“智慧矿山建设涵盖煤矿采掘运输、远程监控、无人操作、无人值守等诸多子系统。如何让各子系统数据流动起来,实现老系统、孤立系统融合关联?我们通过广泛的市

新产业发展公司西灵科技精准切入智慧矿山建设
高伟

融合联动 开新天

场调研论证,得到一项符合煤矿实际的答案:利用现代先进技术,连点成线,织线成网。”该公司技术人员荣灵海说。

该公司首先瞄准了对煤矿地面运销系统的全面整合。2017年研发生产了适合煤矿公路煤炭运输的“电子合金签封”产品。2018年研发上线了“车辆北斗卫星定位系统”和“运销调度指挥系统”。这两个系统不仅可以满足企业正常的运销过磅管理需求,还融合了车辆北斗定位追踪、车号识别、车辆RFID防控、车辆准入等功能,实现了运输车辆四维一体的全方位监控管理。

近期,该公司对已有的系统进行了智能集控功能的升级,通过各业务流程的闭环联动,满足了汾西矿业对煤炭拉运计划数据的统计、仓储数据统计、煤种分离控制、煤质数据的统计、异常事件的短信预警等管理需求,为企业煤炭“产、运、销”的管理决策提供了准确的数字依据。该系统产品的上线填补了智慧矿山建设中在“运、销”环节的管控空白,目前已在多家煤炭运输企业推广使用。

筑牢在智慧矿山建设中的新动能

“智慧矿山建设的中期目标是到2025年形成煤矿智能化建设技术规范与标准体系。为尽快融入智能工作面、井下5G通讯等建设工作,我们唯一能做的就是加快产品研发。2019年初,我们公司被集团公司确定为首家入驻山西综改示范区的企业。借助综改示范区这个科技窗口,我们先后与太原理工大学、浙江大华、浙江宇视、北斗车联、华为公司等知名院企达成合作,共同探索适合煤矿智慧矿山建设的业务感知体系。”该公司技术人员贺葛才说。

今年以来,该公司从智慧矿山业务应用实际出发,以实际需求为导向,走出了一条更加适合煤矿安全生产、实时管控、平衡调度、资源优化的智慧矿山业务感知云平台之路。公司先后研发了



钢绳芯X射线探伤、纵撕检测控制、大数据安全监测分析管理平台、语音计费综合管理、机电设备振动状态监测分析等系统。建立了红外黑光网络摄像机、矿用隔爆网络摄像机、LED显示单元等电子产品组装生产线。加大了对物联网电子智能锁、智能安全帽、矿用基站、电源分站、传感器等新产品的研发。这些系统的开发、产品的陆续投入使用,对完善智慧矿山建设,实现矿井各系统的生产综合自动化作业有着积极深远的意义。

生活服务公司 柳湾管理中心：让职工洗上“舒心澡”



汾西矿业讯 近期,柳湾管理中心不断加大职工澡堂管理力度,工作人员在加强环境卫生、做好日常维护保养的基础上,进一步增强洗浴职工的安全性和舒适性,让职工升井后洗个“舒心澡”。

控制好室内温度和淋浴温度是柳湾管理中心加强洗浴职工舒适性的一项重要举措。为了确保温度达标,他们在澡堂内采用暖气+暖风机供暖,将浴区的每个淋浴头加装温度传感

器,由专人定时进行巡查。房产修缮队党支部书记张鑫告诉记者:“我们还配备了饮水机、干身机等一系列配套设施,进一步确保洗浴职工的舒适性。”

据了解,该中心还针对近期地面安全事故,在澡堂内设置了贵重物品储物柜,新的储物柜运用超市储物柜原理,由职工自行设定密码进行存储,并在储物柜旁加装了摄像头,进一步确保储物柜安全性。(史进)

展战略上来。

抓安全思想教育。该公司党委从灌输职工安全思想入手,加大安全思想教育力度,充分利用班前学习时间,实施常态化、规范化的安全思想教育,制定适合各岗位、工种的学习计划,明确各基层区队安全教育的负责人,并根据不同工种、不同岗位、不同阶段的特点,制定有针对性的、符合实际的思想教育内容,切实发挥安全思想教育的作用,并将安全思想教育与各类丰富多彩的文化活动结合起来,增强安全思想教育的渗透力和影响力,引导广大职工积极参与到“安全知识竞赛”“安全宣教进区队”、“安全征文”等活动中来,使安全思想工作更贴近员工、贴近实际,为安全生产打下了坚定的思想基础。(牛志红)

瑞泰公司

抓教育聚人心促发展

汾西矿业讯 在决战年终的关键时期,瑞泰公司党委积极开展形式多样的安全思想教育、形势任务教育,统一思想凝聚力,凝心聚力谋发展,做实做细年终岁尾各项工作,确保全年任务目标顺利实现。

抓形势任务教育。该公司党委从客观讲形势、适度讲困难、重点讲责任、关键讲措施入手,充分发挥基层党支部的战斗堡垒作用,通过班前宣讲、班后教育、个别谈心等形式,及时讲清、讲明、讲透企业发展的新形势,并要求各基层党支部密切关注职工思想动态,对职工提出的思想疑惑和反应的思想问题,及时进行答疑解惑,使形势任务教育渗透到每个班组、覆盖到全体职工,引导职工统一思想、坚定信心,将思想和行动统一到公司发

汾西矿业讯 新年伊始,高阳煤矿政工系统组织开展了“送温暖、献爱心”捐款活动,一名职工家属身患重病,高昂的医疗费为这个工薪家庭带来了沉重的负担,为体现党组织关怀,宣传部、纪委、党委办、组织部等政工部门干部职工纷纷慷慨解囊,向其伸出援手,帮助该同志早日度过难关。

据了解,此次募捐活动共筹集善款7900元,通过活动的开展进一步弘扬了无私奉献、助人为乐的优良传统,增进了同事友谊,密切了干群关系,为构建和谐企业积聚了正能量。(马鹏飞 沈钊斌)

开展「送温暖、献爱心」活动

